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Цель: система тезировать представления о времена года, знакомим с признаками осени, названии осенних месяцев.
Задачи: учить детей отвечать на вопросы, с помощью воспитателя       пересказывать небольшие рассказы;

- расширять словарь детей за счет глаголов завяла, потухла, хмуриться, накрапывает, задувает;

за счет качественных прилагательных (оранжевый, коричневый, разноцветный, грустный); вводим в речь детей слово листопад.

- развивать моторную память, слуховое и зрительное внимание;

- учить различать близкие по звучанию звуки произносить            звуки (с) и (ш)

- развиваем общую и мимическую моторику, умение сочетать речь с движением;

- воспитывать у детей чувство сочувствия и помощи.

Предшествующая работа:

    - на прогулке обратить внимание на признаки осени: на деревьях пожелтели листья, завяли цветы, потухла трава, птицы улетают на юг, дует холодный ветер, небо стало серым, хмурым, по небу плывут тучи, часто идет дождь.

    - Разучивание стихов, песен об осени.

    - Наблюдение за погодой, ее изменение, за солнцем.

Методические приемы:

   сюрпризный момент, художественное слово, музыкальное сопровождение, вопросы.

П.И. Чайковский « Времена года».

      Материал:

  Осенние листья разной формы и цвета;

картина с изображением осеннего леса;                                                     музыка , массажный коврик,                                                                                           часы « Времена года».

Ход НОД

        (ребята заходят в группу)

Вос-ль: Дети, сегодня в нашей группе гости. Давайте поздороваемся.

Дети: говорят все вместе:
        Здравствуйте, гости дорогие!

        Мы к себе вас пригласили,

        И улыбкой вас встречаем

        Будем по лесу гулять

        Свежим воздухом дышать.

       Вот и быстрая река, широка и глубока

       Мы по мостику пойдем , на тот берег перейдем.

( Дети идут по массажной дорожке на другой берег.) Вои мы с вами оказались в лесу.

Включить запись Чайковский « Времена года»

Воспитатель читает стихотворение А. Плещеев

                               Скучная картинка!

 Тучи без конца, дождик так и льется,  лужи у крыльца…

 Ребята, какое настроение у вас после стихов и музыке

Ответ: грустное.
Вос-ль: Ребята,  ответьте о каком времени года музыка

Ответ: Об осени

Вос-ль: кончилось лето, время тепла и света, нам грустно с ним расставаться, но в природе все идет своим чередом - времена года идут одно за другим, после лета наступает осень, за осенью спешит зима, потом весна и вновь наступает лето.

Мы сейчас поиграем в игру « Времена года» . Я буду двигать стрелкой, а вы будете называть время года.

 Вос-ль: может ли быть, чтобы после лета сразу наступила зима ,весна

Ответ детей:

Вос-ль: А сейчас мы сделаем цепочку ( я говорю лето,                                                                       а дети продолжают осень)  Зима, а дети «….» весна;
Каждое время длиться 3 месяца. Осенние месяца называются сентябрь, октябрь, ноябрь.

 Хором повторите названия, загибая пальцы. 
 Вос-ль: показываю детям картину « Осень» Ребята осень мне шепнула, чтобы вы про нее придумали рассказ. Начнем его так:

Наступила осень.( Показываю указкой на цветы) цветы завяли. Трава потухла.

Листья пожелтели. Дождь накрапывает. Птицы улетели на юг.

3-4 ребенка повторяют рассказ

Вос-ль: Мы с вами рассказали про осень, а сейчас покажем осень. Выйдем на лужок и встанем в кружок. Выполнять движения

Осень ,осень листопад – ( плавные движения перед собой, руки вверх, постепенно опустить)

Листья желтые летят. Ветер дует, задувает( руки от груди, в стороны, одновременно дуть перед собой не надувая щек)

Туча солнце закрывает ( закрыть глаза руками)

Дождик капает с утра ( стучать указ. пальцами)

Осень грустная пора( руки  стороны ,на лице грусть)

Вот и кончилась игра.

 Осень красивая, разноцветная, но  то же время дождливая, хмурая, печальная.

А сейчас надеваем сапожки и отправимся гулять. Дети имитируют надевание сапожек.

   Топ-топ- 4 р, хлоп-хлоп- 4 р.

   Большие ноги, шли по дороге,

   Маленькие ножки бегут по дорожке.

Дети убегают в « домик» на стульчики.  

  Вос-ль: Хорошо ,все дома, покажите как капает дождь, сначала  медленно, потом быстрее.

 (Дети согнутыми пальцами постукивают по сидению стула)

 Дождик-2р. Полно лить, малых детушек мочить.

Налетел ветер, прогнал тучи, закачались деревья, зашумел лес.( Поднимите руки вверх, покачиваемся влево - вправо)

  Ветер сверху набежал в – в - в

  Ветку дерева сломал.

  Дул он долго, зло, ворчал ф – ф – ф

( Дети произносят звуки, громко, протяжно)

  Подуй на тучку Сева, Маша, Даша и т.д.

Кончился дождь, утих ветер, а мы играем.

Вос-ль: Показываю зайку, глажу. Подношу к уху. 

Ой,  ребята, мне зайка шепчет, чтобы вы отгадали откуда он к нам пришел. Маша, скажи откуда пришел зайка?

Ответы детей:

Вос-ль: А из сказки он может придти?

Ответ:

Вос-ль: Не ешь меня, косой, а лучше послушай, я тебе песенку спою.

Ответ: Сказка « Колобок»

Вос-ль: Конечно в этой сказке зайку называют «косым» А вот еще одна сказка, отгадайте как она называется.

Бежит мимо зайчик побегайчик, остановился и спрашивает кто, кто…

Ответ:  сказка « Теремок»

Вос-ль: Вы зайке очень понравились. Расскажите ему какой он красивый, чтобы ему снова захотелось к вам придти в гости.

Я расскажу о зайке так. Мех у зайки пушистый, хвостик короткий, уши длинные, глазки пуговки. Зайка живет в лесу, он любит морковку.

А теперь Максим расскажет, какой мех у зайки, хвостик какой, уши, глазки. Где живет зайка.

Дети описывают зайку. 2-3 ребенка 

Вос-ль: Перестал наш зайка дрожать, видно хочет поиграть.

    Игра « Зайка серенький сидит»

Вос-ль: А теперь, беги зайка в лес, а дети будут возвращаться в детский сад.    (Перейдем по мостику и будем в нашей группе.)

Вот мы в группе. Дети, понравилось вам гулять в осеннем лесу?

Ответ:

Вос-ль: Кого мы встретили в лесу?

Ответ: Зайку.

Вос-ль: Да, зайка наш остался в лесу. Листьев становиться все меньше на деревьях. С каждым днем становиться холоднее.

Вывод: Дети, вы молодцы. Доставили радость зайке.

